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Στις Αγιοκατατάξεις του Πατριάρχη Σιλβέστρου 
και του π. Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου 
προέβη η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκκλησία

Στην Αγιοκατάταξη δύο μεγάλων μορφών του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας, του εν Αγίοις Πατρός ημών Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας Σιλβέστρου και του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου, 
προέβη σήμερα η Ιερά Σύνοδος του Δευτερόθρονου 
Πατριαρχείου η οποία συνεδριάζει, για δεύτερη ημέρα, στην 
Αλεξάνδρεια, υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’. 
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Ο Άγιος Σίλβεστρος, Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας καταγόταν από την 
μεγαλόνησο Κρήτη. Κατά την πατριαρχεία του – 1569 έως 1590 – η Εκκλησία της 
Αλεξανδρείας βρισκόταν σε ακμή.



Ο Όσιος Χρυσόστομος Παπασαραντόπουλος (1903 – 1972), με καταγωγή από το 
Βασιλίτσι Μεσσηνίας υπήρξε εκ των πρωτοπόρων της ιεραποστολής στην Αφρική.  
Είναι ο θεμελιωτής της Ορθόδοξης Ιεραποστολής στο Κογκό. Κολουέζι, Κασένγκα, 



Κανάγκα, Κινσάσα έχουν πολλά να πούνε για το νέο Άγιο της Εκκλησίας. Επί δέκα 
χρόνια προηγουμένως κήρυξε τον λόγο του Θεού στην Ουγκάντα, Κένυα, Τανζανία, 
έκτισε ναούς, έσωσε ψυχές. Σε μεγάλη ηλικία άφησε την άνεση των Αθηνών και με 
πίστη στον Θεό ξεκίνησε μόνος, με κλονισμένη υγεία, για τον ευαγγελισμό των 
ιθαγενών αφρικανών αδελφών μας. Χωρίς χρήματα, μόνο με την πίστη στον Θεό 
και την αγάπη στους ανθρώπους. Όπως έγραφε ο μακαριστός Μητροπολίτης 
Κινσάσας κυρός Νικηφόρος: “Με το παράδειγμά του έγινε ο Παπαφλέσσας 
της Ιεραποστολής”.

Για τους δύο νέους Αγίους της Εκκλησίας έγιναν σχετικές εισηγήσεις από 
Αρχιερείς του Θρόνου. Η πρώτη είχε ως θέμα: “Ο Βίος και το Έργον του εν Αγίοις 
Πατρός ημών Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας Σιλβέστρου”, η οποία θα 
εκφωνήθηκε από τον Μητροπολίτη Γέροντα Ναϊρόμπης κ. Μακάριο. Η 
δεύτερη είχε ως θέμα: “Η Ζωή και το Ιεραποστολικό Έργον του Οσίου και 
Θεοφόρου Πατρός ημών Χρυσοστόμου (Παπασαραντόπουλου)”, και εκφωνήθηκε 
από τον Μητροπολίτη Κινσάσας κ. Θεοδόσιο. 





Επίσης, κατά την συνεδρίαση σήμερα το πρωί έγινε και η παρουσίαση των ιερών 
ακολουθιών των δύο νέων Αγίων τις οποίες, προνοία του Πατριάρχη κ.κ. 
Θεοδώρου, έγραψε ο Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος.

Τις ακολουθίες μπορείτε να βρείτε πατώντας στους ακόλουθους 
συνδέσμους: 

Ακολουθία και Παρακλητικός Κανόνας του Αγίου Σιλβέστρου, Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας

Η Ακολουθία του Αγίου Χρυσοστόμου του Ιεραποστόλου της Αφρικής

Οι Αρχιερείς του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου συνυπέγραψαν μαζί με τον 
Προκαθήμενο της Αλεξανδρινής Εκκλησίας τις Πράξεις Αγιοκατάταξης των νέων 
Αγίων.
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Η Ιερά Σύνοδος συνεχίζει το έργο της σήμερα μέσα σε κλίμα πανηγυρικής 
ατμόσφαιρας και πνευματικής χαράς μετά και την αναγραφή στο Αγιολόγιο των 
δύο νέων Αγίων που διακόνησαν την Εκκλησία του Αγίου Μάρκου. Οι εργασίες της 
Ιεράς Συνόδου θα ολοκληρωθούν το απόγευμα της ίδιας μέρας με την εισήγηση 
του Μητροπολίτη Ζάμπιας κ. Ιωάννου με θέμα: “Τεχνητή Νοημοσύνη και 
Εκκλησία: Ευεργετήματα και Επιπτώσεις”, ενώ θα αναγνωστούν Εκθέσεις 
Πεπραγμένων των Ιερών Μητροπόλεων: Μπουζουμπούρας και Μπουρούντι, 
Μπούνιας και Κισανγκάνι, Ανατολικού Κονγκό, Γκόμας και Μεγάλου Κίβου, Μπενίν, 
Τόγκο και Μπουρκίνα Φάσο, Τζούμπας και Νοτίου Σουδάν.



 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Η Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας για την Αγιοκατάταξη του Μεσσήνιου 
Ιεραποστόλου Αγίου Χρυσοστόμου του εν Αφρική

Άγιος Χρυσόστομος Παπασαραντόπουλος – Ο Μεσσήνιος και νέος 
“Κύριλλος και Μεθόδιος” της Αφρικής
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Η Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής για την 
Αγιοκατάταξη του π. Χρυσοστόμου Παπασαραντόπουλου

Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας: Εκλογές Αρχιερέων, 
τιμητικές διακρίσεις και ανυψώσεις Επισκοπών σε Μητροπόλεις στην 1η 
ημέρα εργασιών
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